

带你转转世博会上首个残疾人馆——生命阳光馆

黑暗中感受生命的阳光

轮椅能平稳下楼梯 用声音就可指挥机器人

上海世博会生命阳光馆是世博会诞生159年来第一次设立的残疾人馆。在馆内,我们可以自我测试听力、在无光世界里踢足球、坐在轮椅上体验残疾人行走的艰辛。

生命阳光馆内展示的为残疾人服务的可以自由上下楼梯的轮椅、能让高位截瘫人士“站起来”来的轮椅、声控机器人、自动浴池等让不少残疾人士增添了对未来生活的希望。
晚报首席记者 张锡磊/文 贾俊生/图



生命阳光馆里能自由上下楼梯的轮椅

生命阳光馆处处都在为“残疾人”着想

生命阳光馆位于浦东园区主题馆的北侧,在阳光馆门前的等待区内,工作人员设置了两个等待区,一个是普通人通道,另一个是残疾人通道,残疾人进入生命阳光馆不用排队,直接有工作人员引入并作讲解。

馆内设计也充分体验了“以残疾人为本”的理念,乘坐轮椅的人士可以全馆通行无障碍,所有的展项都考虑到了坐轮椅观众的空间和视野,馆内地面均采用了防滑材料。

馆内设有盲文导航图和可触摸式的馆内整体模型,所有展馆中的重要文字和指示标牌都加有盲文,且全馆预埋了电子语音导航系统,可使盲人通过使用馆内提供的电子盲杖自动听到详细的语音解说。

馆内还选拔了12名肢残人担任讲解员,12名盲人担任黑暗体验项目的引导。

生命阳光馆还专门为残疾人提供了一个展示才艺的空间,来自全国省区市的残障人士将在“生命舞台”展示绘画、雕塑及编织等才艺,12位盲人足球运动员也将在此登台一展“绝活”。

轮椅可以自由上下楼梯,高位截瘫人士可以“站”起来

生命阳光馆还有许多为残疾人打造的高科技产品,有个轮椅可以让高位截瘫肢残人士通过机械装置“站”起来,达到和普通人一样的高度。

还有个轮椅的智能化已经达到“无所不能”的地步,智能轮椅的“大脑”是一套计算机控制系统,“眼睛”是激光探测器,“耳朵”是麦克风,“嘴巴”是音箱。

在一个既定空间内,轮椅的使用者可以通过语音向计算机控制系统告知目的地。随后,计算机通过传感器获知周围的环境情况,并计算出一套从起点至终点的最优路径。计算机还可以指挥轮椅避开障碍物,随时修正路线。

轮椅的行进速度可以根据需要进行调节,座位前方的外置摄像头还能识别聋哑人的手语。

在一个小型楼梯上还展示有一辆能自由上下楼梯的轮椅,这把轮椅不仅有4个轮子,而且底盘上还安装有和坦克一样的履带,在平地上行走用轮子,上下楼梯时,轮子就会收起,用履带行走。

据讲解员介绍,在残疾人馆中,高科技的东西不仅仅是轮椅,还有专为高位截瘫人士设计的“智能床”、可以帮助残障人士自助洗浴的“自动浴缸”、用目光操控的门和电视、吹气就可翻动的书、声控机器人以及自动厨房等。

生命阳光馆内体验“黑暗世界”

生命阳光馆内互动的项目特别多,可以自我测评听力、智力、视力、平衡力。

在展馆内,我们还可以看到许多正常人坐在轮椅上体验肢体残疾人行走的“艰辛”。

在“天籁光韵”体验区,参观者可以“拨动”环形光束,奏出音乐大师贝多芬的《欢乐颂》,感受听力障碍人士的心声。

“天视奇观”体验区紧邻“天籁光韵”体验区,参观者戴上眼罩,开始一段黑暗的特殊旅程,触摸“东方明珠”和“鸟巢”模型,感受闹市喧嚣和丛林鸟语,体会盲人依靠听觉和触觉生活的现实场景。

价格服务双“保险” 苏宁为家电消费买单

据苏宁电器相关负责人介绍,由于往年家电消费都集中在五一黄金周期间爆发,导致商家无法在短时间内应对货源及服务上的压力,自2008年五一假期七变三以后,这种情况尤其明显。为此,苏宁凭借总部集采平台及融洽的厂商合作关系,提前一个月就将近千万的优势货源和促销资源筹备到位,并于上周提前释放一促销资源,以直降、返券、抽奖等形式大幅让利;同时还准备了500台19英寸液晶电视、800台电风扇的赠品豪礼放量赠送,更有长安铃木汽车大奖和世博会门票等您免费抽!

汽车免费抽,豪礼缤纷送

据悉,苏宁电器“百店同开,千店盛惠”五一黄金周大型促销活动本周已全面升级。即日起,在苏宁电器郑州市区各门店将继续办理家电购置基金预存活动,预存翻倍活动力度不变的基础上,您还可参加免费抽汽车,并有机会获赠世博门票等惊喜好礼。比如,购买单件1000元以上商品,预存50元可抵100元现金使用;购买单件2000元以上商品,预存100元可抵200元现金使用;而且预存翻倍实惠还可以和买赠、抽汽车同时参加,空前的活动力度为消费者带来享不尽的实惠。

活动期间,苏宁电器还为消费者准备了500台19英寸液晶电视和800台电风扇的超级豪礼,并在苏宁电器郑州市10家门店放量赠送,凡至苏宁门店选购家电产品的顾客,即可享受购物单件满580元送电风扇一台,累计购物满2580元送19英寸液晶电视一台的豪华赠礼,本次活动力度非常明显。此外,本周促销活动在赠礼、直降、返券、抽奖、套购、多倍积分等多重优惠活动中,更有豪华汽

车大奖和100张世博会门票让您免费抽。

约“惠”12580,家电团购最省钱

想买到超低价位的品牌家电吗?想加入团购家电的实惠行列吗?苏宁电器五一大放“价”,与中国移动12580、河南媒体强强联手,共同开展“家电团购约惠”活动!

4月9日-4月29日,拨打12580即可报名参加加入4月30日-5月4日的家电团购专场活动。消费者通过电话报名后,会收到12580家电团购约惠的活动短信,凭此短信在全省24家苏宁连锁家电卖场可享受双重优惠。凡在本次团购约惠活动期间,在苏宁门店选购1000元以上的家电产品,享受“五一”优惠价的基础上,每件可再优惠50-200元。动动手指拨打12580,就可买到比团购价格更超值的家电,您还等什么呢?

苏宁价保五一,百大工厂护航

据苏宁电器相关负责人介绍,由于往年家电消费都集中在五一黄金周期间爆发,“扎堆”购买会有看上的家电暂时没货,也享受不到专业的讲解和周到服务,可消费者又担心提前入手的家电产品买贵了怎么办?为此,苏宁与百大工厂签订价格协议,郑重4月19日-4月29日承诺在苏宁购物可享受全程价保,让提前购买家电的顾客毫无后顾之忧。

目前,苏宁已在全国范围内推出五一提前购物价格补差服务承诺。即日起在苏宁店面购物的消费者,若发现已购同品牌同款商品型号的零售价格在五一三天假期高于五一期间价格,可凭购物发票至购物门店办理差价退还手续,至少10天的超长价格补差服务,为顾客的消费权益上了双重“保险”。

樊无敢

新鲜代言
晚报
Baby
联合举办

新鲜代言
晚报
Baby
联合举办

穆博远

年龄:三岁半
寄语:健康快乐每一天
网络热度:★★★★

报名热线: 86-371-6771 9569 6797 7059
报名地址: 中国·郑州碧沙岗公园北门

免费报名